

20日将战日本男篮

## 中国男篮主帅郭士强： 要保持专注度和执行力

中国男篮主帅郭士强日前接受采访时表示，面对即将到来的亚洲杯预选赛主场跟日本队的比赛，中国队需要保持40分钟的专注度和执行力。

2024年2月，乔尔杰维奇率领的中国男篮在2025男篮亚洲杯预选赛中客场73:76负于日本队。2024年6月，郭士强接过了他手中的教鞭。2月20日，中国男篮将在深圳主场再次迎战日本队。尽管已经提前出线的日本队有多名主力球员缺阵，中国队仍然对这场比赛高度重视。

郭士强说：“我感觉每场比赛（保持）40分钟的专注力跟执行力非常重要。尤其打到最后两三分钟，这种专注力更为重要。因为打到最后两三分钟，每次进攻、每次防守如果出现错误，可能都会决定这场比赛的胜负，所以我最强调的就是专注力、执行力这两点。”

在上次与日本队的交锋中，中国男篮错过了一些关键的空位三分机会，为最后的失利埋下

了隐患。郭士强认为，再战日本队，要依靠团队、做好内外线的结合。

“我们要靠我们的团队取得胜利。不是说非要用外线投进三分才能赢得比赛，快攻、内外线结合都是非常重要的。”

总共有20名球员入选中国男篮本次集训的名单。郭士强表示，从大年初二队伍集中到现在，队伍的士气、气氛和训练质量非常好，队员的竞争意识非常强。他说，参加中、日之战的12人名单要到20日比赛当天上午才会确定。

赵睿和周琦担任这支队伍的队长和副队长。郭士强表示，希望通过这两名老队员去带动年轻人、带动整个团队。

赵睿说，担任队长是一种担当和责任，他希望做好自己，给球队树立好的榜样。同时，他也希望更好地控制自己的情绪，带给球队更多帮助。赵睿认为，如果把教练员这段时间布置的东西落实好，把握好细节，中国队应该可以全力以赴拿下对日本队的比赛。

首次入选国家队的李炎哲说，在队里的都是国内的顶级球员，训练和队内对抗的强度都跟在俱乐部时不一样，他会尽力跟上节奏，也有信心进入12人名单。

在这个窗口期的亚洲杯预选赛中，中国队将先后对阵日本队和关岛队。目前，在预选赛C组中，日本队4战全胜排在榜首，中国队3胜1负排在第二位，关岛队和蒙古国家队分列第三、四位。在预选赛阶段，24支队伍被分成6个小组，获得各组前两名的队伍将直接进军亚洲杯，而获得各组第三名的队伍将参加附加赛。

据新华社

郭士强



## 中国女篮排名世界第四

新华社瑞士米村2月14日电 在最新公布的世界女篮排名中，中国队以709.9分保持在世界第四的位置，前三名依旧是美国、澳大利亚和法国队。

中国女篮曾一度占据世界第二的位置，仅排在美国女篮之后。但在巴黎奥运会后，战绩不佳的中国女篮在排名上被澳大利亚和法国女篮超越，从去年8月份开始就排在世界第四。

在14日公布的新一期世界排名中，前七名的球队位置没有变化。

国际篮联一般每年会公布两期世界女篮排名。目前，西班牙、比利时、加拿大、塞尔维亚、日本和巴西队排在第五到第十位。此前排在第八名的尼日利亚队被挤出前十，排在第11位，而捷克、黑山和英国队则成功进入前20名。

## 世界围棋团体赛更新规则

棋盘外情况均不处罚

第26届农心杯世界围棋团体锦标赛最终阶段昨天在上海开赛。据中国围棋协会消息，本届赛事规则执行原则为棋盘外的情况均不处罚；现场裁判方面，中方将派出裁判人员，全程在赛场中与韩方裁判共同处理。

第29届LG杯决赛争议事件发生后，韩国棋院2月5日给中国围棋协会发来正式公文，明确取消两次违规判负的规则，并在农心杯世界围棋团体锦标赛、世界最强棋士决定战等近期由韩国主办的国际比赛中取消违规罚目等争议规定。中国围棋协会对韩国棋院的态度表示肯定和欢迎。

本届农心杯经过前两个阶段的比赛，目前已进入最为关键的争冠阶段。在棋盘外的情况均不处罚的规则执行原则下，比赛中提子如未放在棋盒盖中，由裁判提示注意，不影响棋局

进行；如发生违规争议，裁判在违规方落子时介入。此外，中日韩三国各派一名代表，共同组成赛事临时仲裁委员会。

中国围棋协会相关负责人此前表示，期待与韩国棋院相向而行，共同推动规则合理化、国际化，以保证围棋赛事的稳定运行，尽可能减少裁判因素影响比赛结果的不确定性，充分展现棋盘上棋手凭技艺决定胜负的围棋精神。韩国棋院也表示，将积极与中国、日本等方面协商，制定在未来世界围棋大赛中可通用的围棋规则。农心杯的此次规则更新，可以视为各方推动围棋规则合理化、国际化的有益举措。

农心杯最终阶段的首场比赛将由日本队主将芝野虎丸九段上阵攻擂，挑战擂主中国队谢尔豪九段。据新华社



## 无缘亚团赛三连冠 国羽在变局中求破局

胡哲安

成熟，其中力克世界排名第8的日本超新星宫崎友花，让外界对她的未来充满期待。

比赛中的排兵布阵，尤其彰显出中国队的良苦用心。双打赛场，由经验丰富的陈清晨分别搭档王汀戈和坑妹良出场。王汀戈受访时表示，在陈清晨的带动下会更积极应比赛中出现的问题。

无论场上场下，陈雨菲和陈清晨无不展现出老队员的责任与担当。徐文婧称，陈雨菲赛前会帮助自己更快地适应大赛节奏，并毫不保留地传授经验和技巧。

本届比赛是陈雨菲在巴黎奥运会后首次亮相国际赛场。时隔8年再次征战亚团赛，中国羽毛球队女单“一姐”以两战全胜的战绩，开启备战洛杉矶奥运会的新征程。

“重新开始是非常困难的事情。”陈雨菲直言，此次参赛的目标之一是看清差距、追赶不足。对于第三次奥运备战之路，她表示会尽全力打好每一场比赛，“做好过程最重要”。

展望洛杉矶奥运周期，陈雨菲、陈清晨依然是中国队在女单、女双赛场的关键核心，通过亚团赛找回比赛状态，找到前进方向，成为老将们在这片赛场的重要收获。

整体而言，中国队基本实现锻炼新人、增加大赛经验的参赛目的，但混双项目五次出战一场未胜，部分场次领先局势下被逆转等，仍暴露出年轻队员缺乏稳定性和强对抗能力，队伍后备力量稍显不足的问题。

对于年轻队员出现的状态波动，陈雨菲呼吁外界客观看待，并给予肯定和鼓励。“他们都是非常不错的球员，需要有足够的自信，输球不是坏事，需要通过比赛学习。”

正如胡哲安所言，年轻球员当务之急便是提升实力，把握每次参赛的机会，脚踏实地不断进步。“通过本次比赛积累了经验和信心，我会脚踏实地早日打上高级别赛事。”

在变局中破局，是中国羽毛球队长久以来不断实现突破的秘诀。在破局中勇当先锋，亦是小将走向世界一流选手的必由之路。新的奥运备战周期已经开启，中国队需要涌现更多的年轻力量。

王禹

## 回龙山功德园公墓

电话: 0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄街道沟店村东563、605、560路公交直达

中国殡葬紫钻品牌 烟台地区唯一紫钻墓园 山东省民政厅批准合法永久公墓

凭此广告来园参观或致电咨询，即可领取定制专属好礼一份。

## 分类信息

刊登热线: 6630888

地址: 北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

福缘殡仪一条龙服务  
寿衣 骨灰盒 遗体接运

24小时 服务电话 400-0785-789

专业铸就品质 政府监管 惠民利民

## 生活广场

刊登热线: 6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁